持



永葆初心 不懈奋斗

乌漆木门、朱红窗棂、清水墙……前不久,经过保 护性修缮,位于上海市兴业路76号的中共一大会址重 新开放。1921年7月,中共一大在这里召开,后因原法 租界巡捕的滋扰,紧急转移到浙江嘉兴的南湖继续进 行,在船上完成了大会最后相关议程。从上海石库门 到嘉兴南湖,一艘小小红船承载着人民的重托、民族的 希望,越过急流险滩,穿过惊涛骇浪,发展成为领航中 国行稳致远的巍巍巨轮。

习近平总书记强调:"上海党的一大会址、嘉兴南湖 红船是我们党梦想起航的地方。我们党从这里诞生,从 这里出征,从这里走向全国执政。这里是我们党的根 脉。"在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书 记深情回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻指出: "一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形 成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺 牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神"

了解历史,才能看得远;永葆初心,才能走得远。 在上海和浙江嘉兴采访,总能遇到不少前来感悟初心 使命的党员干部。"来到梦想开始的地方,汲取精神的 力量""一次参观瞻仰,寻到一种力量,看到一份初心" "百年大党,永远年轻"……真挚的话语,道出了中国共 产党人一以贯之的理想信念,映照着百年大党的生机 与活力

在中共一大纪念馆前厅,三幅壁画以万水千山、革 命圣地生动诠释百年奋斗;在嘉兴南湖的烟雨楼旁,一 艘红船随着清波荡漾。历史不会忘记,无数革命志士 义无反顾谋求民族独立和人民解放的奋斗身影。面对 山河破碎、内忧外患的危难时刻,中国共产党人勇往直 前以赴之、断头流血以从之、殚精竭虑以成之,以星火 燎原之势改变了中国的命运,赢得了最广大人民支持 和拥护,夺取了中国革命胜利。

时间会见证,一代代中国共产党人始终不渝践行

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。 铁人王进喜把一生献给了祖国石油事业,甘愿为党和 人民当一辈子老黄牛;地球物理学家黄大年刻苦钻研、 勇于创新,用生命展现了"振兴中华,乃吾辈之责"的爱 国情怀;驻村第一书记黄文秀在脱贫攻坚第一线倾情 投入、奉献自我,谱写了感人的新时代青春之歌……一 位位建设模范、改革先锋、时代楷模用行动证明:一个 除了国家、民族、人民的利益没有任何自己特殊利益的 政党,始终把人民放在心中最高位置,把人民幸福镌刻 在通向中华民族伟大复兴的里程碑上。

初心易得,始终难守。回望过往的奋斗路,眺望前 方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝 贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命, 从党的奋斗历史中汲取前进力量。唯有不忘初心、牢记 使命,方可告慰历史、告慰先辈,方可赢得民心、赢得时 代,方可善作善成、一往无前。 (来源:《人民日报》)

近日,江苏报告了1例境外输入关 联的新冠肺炎确诊病例,为外省通报 的境外输入新冠肺炎无症状感染者的 密切接触者。该病例此前未接种新冠 病毒疫苗,乘坐高铁列车时未严格佩 戴口罩,恰与一名刚解除集中隔离的 入境人员在同一列车厢。该入境人员 在抵达目的地后,被检出新冠病毒阳 性。江苏省疾控中心副主任陆伟认 为,这一病例的出现有其偶然性,但也 有一些因素值得大家关注。

陆伟表示,首先,随着我国对外交 流的逐步恢复,境外输入病例必将长 期存在,一些病例在解除集中隔离后, 仍出现传染性,之前外省也有过类似 情况。其次,这一病例长期从事外勤 工作,但一直未接种新冠病毒疫苗,未 能获得疫苗的有效保护。

陆伟再次提醒公众

要及时、全程接种新冠病毒疫苗, 降低感染风险;

在乘坐火车、飞机、大巴、地铁、公 交车等公共交通工具,身处"两站一场 一码头"等公共场所时,要严格佩戴口 罩,做好手卫生;

梯按钮等设施后,要及时清洁和消毒 双手;

接触公共场所门把手、水龙头、电

减少扎堆,公共场所与他人保持1 米以上距离,避免人群聚集;

在公共场所打喷嚏、咳嗽时,及时 用纸巾或肘袖遮挡口鼻;

外出就餐时使用公筷公勺,坚持

密闭空间注意通风换气,尤其是夏季空调室内,要

坚持定时通风; 处于居家健康监测阶段的入境人员,为有效保护自己

和他人的健康,应尽量减少在公共区域的活动,减少使用 公共物品,避免参加聚集性活动。

盐城菜篮子价格连续5个月回落

据相关调查监测资料显示:6月份计算盐城"菜篮 子"价格指数的肉、禽、蛋、水产品、蔬菜等五类副食品价 格"四跌一涨",与5月份相比,6月份盐城市"菜篮子"价 格环比下跌3.5%,"菜篮子"价格已连续5个月出现回 落,累计跌幅达到13%。

6月份肉类价格环比下跌6.2%; 禽类价格环比下跌 0.3%; 蛋类价格环比下跌 0.8%; 水产品类价格环比下跌 6.3%; 蔬菜类价格环比上涨 1.7%。

据分析,6月上中旬,由于大体重生猪集中出栏、进口 冻猪肉增加及季节性需求偏弱等因素叠加影响,猪价快 速下行,导致猪肉价格基本降到了非洲猪瘟前价格水 平。受季节性升温等因素影响,6月份蔬菜价格有涨有 跌,但总体价格保持平稳。 (来源:盐城新闻网)

教育部:暑期托管遵循教师志愿学生自愿等要求 为解决学生暑期"看护难"问题,一些地方和学校推出 暑期托管服务。教育部7月13日召开新闻通气会表示,暑 期托管服务应遵循学校主动、社会参与、教师志愿、学生自 愿、公益普惠等基本要求。"要取消教师寒暑假"的说法没

有依据,"暑期托管变成第三学期"的说法不符合实际。 教育部基础教育司司长吕玉刚说,教育部办公厅印发 《关于支持探索开展暑期托管服务的通知》提出,从本地实 际出发,鼓励有条件的学校积极承担学生暑期托管服务工 作。同时,教育部门还应积极会同共青团、妇联、工会、社 区等组织,通过多种途径、多种形式提供学生暑期托管服 务。暑期托管服务主要面向确有需求的家庭和学生,并由

"要引导教师志愿参与暑期托管服务,但不得强 制。对志愿参与的教师应给予适当补助,并将志愿服务 表现作为评优评先的重要参考。"吕玉刚说,"要取消教 师寒暑假"的说法是没有依据的。

家长学生自愿选择参加,不得强制要求学生参加。

吕玉刚介绍,托管服务应以看护为主,确保学生能 够得到充分休息。学校要开放教室、图书馆、运动场馆 等各类资源设施,合理组织提供一些集体游戏活动、文 体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等服 务,但不得组织集体补课、讲授新课

"关于'暑期托管变成第三学期'的说法是不符合实

2021年"三伏"持续40天,当心"中暑"!

7月11日,"三伏"大幕正式开启。专家提醒,"人 伏"后,全国多地将会进入持续高温模式,公众要注意防 暑降温。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,我国古 代以"干支"法记录年、月、日,即用"十天干"配"十二地 支",所以,每隔10天就会出现一个"庚日"

依传统历法规定,夏至后第三个"庚日"起进入头 伏,第四个"庚日"起进入中伏,立秋后第一个"庚日"起 进入末伏,合称"三伏"。初伏和末伏都是10天,中伏有 时是10天,有时是20天。

什么情况下中伏是10天或是20天? 罗澍伟解释说,这 与夏至后第一个"庚日"出现的早晚有关。测算发现,如果第 一个"庚日"出现在夏至的5天之后,那么从夏至到立秋的45 天中,只能有4个"庚日",立秋后的第一个"庚日",距进入中 伏的第4个"庚日",只有10天时间;如果第一个"庚日"出现 在夏至后的5天之内,那么从夏至到立秋的45天中便会出现 5个"庚日",立秋后的第一个"庚日",距进入中伏的第4个 "庚日",要有20天的时间,民间俗称"俩中伏"。

具体到今年的"三伏"来说,7月11日至20日为头 伏,7月21日至8月9日为中伏,8月10日至19日为末 伏,前后长达40天。

"人伏"后空气湿度增大,再加上持续高温,极易发 生"中暑"现象。"'隐伏避盛暑',公众需做好防暑降温措 施,老、弱、病、幼等体质较弱人群尽量减少外出活动时 间。若外出,一定要采取防暑措施,如打遮阳伞、戴遮阳 帽、戴太阳镜等,并随身携带一些防暑药物。"罗澍伟结 合民间传统和养生专家的建议说。 (来源:新华社)



暑期以来,大纵湖旅游度假区通过开展作业辅导、文体活动、趣味培养、垃圾分类讲座、消防演练、红色主 题教育等系列活动,让留守学生度过一个健康、快乐、安全的假期。图为日前,大纵湖旅游度假区关工委校外 辅导中心站、成人校为留守学生举办暑期"阅读与安全"辅导。 美中庆宝摄

暑假来了,孩子的心理健康还好吗?

2020年青少年总体抑郁检出率与2009年基本相 当,大众为什么感觉孩子们比从前脆弱呢?

"是我们给了太多压力,还是孩子们比以前更

进入暑假,求助各类心理咨询热线和机构的家长 数量陡增。调查显示,我国青少年自初一开始,抑郁检 出率随年级增长而明显增高,焦虑、孤独感、同伴交往、 亲子关系等心理问题也在青少年群体中频频出现。

抑郁情绪随年级增长而升高 家校均应重视

如果为人一生的抑郁发生率描绘一条曲线,初中 和高中阶段无疑是抑郁发生的峰值期。据中国科学院 心理研究所2020年青少年心理健康状况调查,学生抑 郁的检出率从初一开始明显升高,在之后的初中和高 中阶段逐步增加。

原上海市精神卫生中心医务科科长、上海温度临 床心理诊所副主任医师袁训初表示,家庭和学校作为 影响青少年生活的两大环境,与青少年心理问题,尤其 是抑郁的发生有密切关联。

"我们在与青少年的访谈中发现,引发抑郁情绪 的直接原因多与同学关系不睦、师长或父母训斥、父母 离异等生活事件有关,但能否从这种抑郁情绪中恢复, 则要看这个孩子在家校环境中塑造出的心理健康水 平。如果很少有成功的体验,又缺乏父母、师长和同辈 朋友的理解支持,自尊水平较低,遇到问题就容易自责 愧疚、无计可施,陷入抑郁情绪无法自拔。"袁训初说。

焦虑、孤独、患得患失接受青春期"特色"

初中至高中阶段,正是人生中最重要的发展转折 一青春期。在心理咨询师常薇看来,这一阶 段中,心理的发展伴随着生理发育,在少年们的身上引 起了天翻地覆的变化。

"思绪多了,烦恼多 了,非常关注自身形象,开始 心理'断乳',不再听从父母的指挥,想要在同伴群体中 有一定话语权,因此觉得焦虑,与父母有冲突,时常患 得患失、感到孤独,这都是青春期特有的心理色彩和情 绪困惑,也因此容易引发出各种问题。"常薇说,在她接 待的来访家庭中,90%的青少年心理问题与这些青春期 特色有关。她更常被问到的,是如何处理这些问题。

"说起来容易,做起来难。对父母来说,倾听、接 纳和提供支持是非常重要的。"常薇表示,父母能冷静 坐下来听孩子讲话,做到信任、支持和包容,是对青少 年心理困惑的最好治愈。而对于青少年自身,她认为 掌握更多的心理健康知识,学会积极的认知方式和情 绪管理,对这个阶段很有帮助。

"不被父母接纳,对于有心理困惑或者患心理疾

病的青少年是一种二次伤害。"心理医生王存妹提醒。 在患抑郁症、焦虑症等心理障碍的青少年患者中,曾有 父母不相信孩子患病,而将其贴上"叛逆、厌学"等标 签,对孩子的心理造成更加严重的伤害,也耽误了及时

孩子更脆弱?不同时代不同挑战

就调查数据看来,2020年青少年总体抑郁检出率 与2009年基本相当,大众为什么感觉孩子们比从前脆

"可能是因为社会关注度和实际就诊率的提高。 更多的父母甚至青少年自身意识到心理困惑,会主动 向医生求助,社会确实也更加关注心理健康水平。"上 海温度临床心理诊所负责人、主任医师王飚表示,近年 来医院就诊和电话咨询的患者中,青少年比例有明显

他同时提到,应该关注青少年们面对新时代的机 遇与挑战。"社会的飞速发展和经济文化变迁增加了青 少年的知识容量与技能水平,也增大了他们适应社会 的难度,带来更多焦虑、抑郁等负面情绪。应对新的时 代,需要父母的科学养育、正确认知和关心支持,也需 要同学们关注自己的情绪、心理状态,做好日常心理保 (来源:上观新闻)

